

Экологические организации возмущены поведением США, которые сорвали подписание традиционной совместной декларации встречи Арктического Совета на прошлой неделе в финском Рованиеми. Экологи призвали арктические страны удвоить усилия в борьбе с выбросами сажи в Арктике. Впервые за 23-летнюю историю Арктического Совета, саммит министров не смог достичь консенсуса при принятии совместной декларации. Это произошло после того, как делегация США во главе с Госсекретарем Майком Помпео отказалась подписать декларацию о вызовах в Арктике из-за разногласий в формулировках об изменении климата, – говорится в официальном заявлении Альянса «Чистая Арктика». Альянс «Чистая Арктика» – это коалиция 18 некоммерческих экологических организаций, призывающих запретить использование и транспортировку судового остаточного топлива (СОТ) в Арктических акваториях. По данным Альянса, на долю выбросов черного углерода приходится 21% от всех выбросов морского судоходства. Он оседает на снегу, морском льду и ледниках, снижая их способность отражать солнечные лучи и увеличивая поглощение тепла. В своем манифесте Альянс призвал Исландию, которая на следующие два года стала Председателем Совета, сосредоточиться на работе по сокращению выбросов сажи в Арктике.

Подробнее: <https://ecoinform.ru/jekologi-prizyvajut-arkticheskie-strany-udvoit-usilija-v-borbe-s-vybrosami-sazhi-v-arktike>